

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૭ • અંક : ૪૦ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૦૭-૧૦-૨૦૨૩ શનિવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધરસ્થાપક : સ્વ.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER: KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM: BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

ચૂંટણી પંચ ટૂંક સમયમાં પ રાજ્યોમાં ચૂંટણીની તારીખો જાહેર કરશે

દિવાળી બાદ રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ, મિઝોરમ અને તેલંગાણામાં એક જ તબક્કામાં મતદાન થવાની શક્યતા

નવીદિલ્હી, ચૂંટણી પંચે પ રાજ્યોમાં ચૂંટણીની તારીખોની સંભવિત રૂપરેખા તૈયાર કરી છે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર છત્તીસગઢમાં તબક્કામાં અને રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ, મિઝોરમ અને તેલંગાણામાં એક તબક્કામાં મતદાન થવાની સંભાવના છે. એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે નવેમ્બર અને ડિસેમ્બર મહિનામાં પંચ રાજ્યોમાં અલગ-અલગ તબક્કામાં મતદાન થશે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર મત ગણતરીની તારીખ ૧૦ થી ૧૫ ડિસેમ્બરની વચ્ચે નક્કી કરવામાં આવે તેવી શક્યતા છે. મુખ્ય ચૂંટણી કમિશનર રાજીવ કુમાર અને બંને ચૂંટણી કમિશનરની મંજૂરી મળ્યા બાદ ચૂંટણી કાર્યક્રમને આખરી મંજૂરી આપવામાં



અખબારોમાં જાહેરાત આપીને તેમના ગુનાહિત રેકોર્ડ જાહેર કરવા પડશે. આ સાથે રાજકીય પક્ષોએ પણ જણાવવું પડશે કે પાર્ટીએ તેમને ઉમેદવાર તરીકે કેમ પસંદ કર્યા છે. તેમણે જયપુરમાં જણાવ્યું હતું કે રાજસ્થાનમાં પહેલીવાર વૃદ્ધ મતદારો

ટકાવારી વધારવા અને મતદાનમાં સરળતા માટે પહેલ કરવામાં આવી છે. ઉપરાંત, રાજસ્થાનમાં કાયદા અમલીકરણ એજન્સીઓને સરહદી વિસ્તારોમાં, ખાસ કરીને હરિયાણા અને પંજાબ સરહદો પર ઠાડ અને રોકડના પરિવહનને તપાસવા માટે કડક સૂચના આપવામાં આવી છે. તેમણે કહ્યું કે રાજસ્થાનમાં કુલ ૫.૨૫ કરોડ મતદારો છે જેમાં ૨.૭૩ કરોડ પુરૂષો, ૨.૫૧ કરોડ મહિલાઓ અને ૯૦૪ ટ્રાન્સજેન્ડરનો સમાવેશ થાય છે. તેમણે કહ્યું કે ૧૮૪૬૨ મતદારો ૧૦૦ વર્ષથી વધુ ઉંમરના છે, ૧૧.૯ લાખ ૮૦ વર્ષથી વધુ ઉંમરના છે અને ૨૧.૯ લાખ પ્રથમ વખત ફરજિયાત મતદાન માટે કોઈ પ્રસ્તાવ નથી. રાજીવ કુમારે કહ્યું કે મતદાનની

ચૂંટણી તૈયારીઓ અંગે રાજ્ય સરકારના અધિકારીઓ સાથે ઘણી બેઠકો કરી હતી. પંચે ત્રણ દિવસની મુલાકાત દરમિયાન રાજકીય પક્ષોના પ્રતિનિધિઓ, મુખ્ય સચિવ, પોલીસ મહાનિર્દેશક, જિલ્લા કલેક્ટર અને જિલ્લા પોલીસ અધિક્ષક અને અન્ય અધિકારીઓ સાથે બેઠકો યોજી હતી. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર મુખ્ય ચૂંટણી કમિશનર રાજીવ કુમાર અને બંને ચૂંટણી કમિશનરની મંજૂરી બાદ ચૂંટણી કાર્યક્રમને અંતિમ મંજૂરી આપવામાં આવશે અને ત્યારબાદ જાહેરાત કરવામાં આવશે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર નવેમ્બર-ડિસેમ્બરમાં મધ્યપ્રદેશ, છત્તીસગઢ, મિઝોરમ, તેલંગાણા અને રાજસ્થાનમાં ચૂંટણી થઈ શકે છે.

મિઝોરમ વિધાનસભાનો કાર્યકાળ ૧૭ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૩ ના રોજ સમાપ્ત થાય છે. તે જ સમયે, રાજસ્થાન, તેલંગાણા, રાજસ્થાન અને છત્તીસગઢની વિધાનસભાઓનો કાર્યકાળ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૪ માં અલગ-અલગ તારીખે સમાપ્ત થશે. નવેમ્બર-ડિસેમ્બરમાં છત્તીસગઢ, મધ્યપ્રદેશ, તેલંગાણા, મિઝોરમ અને રાજસ્થાનમાં વિધાનસભાની ચૂંટણી યોજવાની શક્યતા છે. મિઝોરમ વિધાનસભાનો કાર્યકાળ આ વર્ષે ૧૭ ડિસેમ્બરે પૂરો થાય છે. પૂર્વોત્તર રાજ્યમાં મિઝો નેશનલ ફ્રન્ટ સત્તા પર છે. તેલંગાણા, રાજસ્થાન, છત્તીસગઢ અને રાજસ્થાનની વિધાનસભાઓનો કાર્યકાળ આવતા વર્ષે જાન્યુઆરીમાં અલગ-અલગ તારીખે સમાપ્ત થઈ રહ્યો છે. તેલંગાણામાં ભારત રાષ્ટ્ર સમિતિ (બીઆરએસ)નું શાસન છે. છત્તીસગઢ અને રાજસ્થાનમાં કોંગ્રેસની સરકારો છે. જોકે ચૂંટણી પંચ ચૂંટણીઓ માટે તારીખ જાહેર કરે તે પહેલા જ ભાજપ, કોંગ્રેસ સહિતના રાજકીય પક્ષોએ ચૂંટણી પ્રચાર શરૂ કરી દીધો છે. ભાજપ માટે ખુદ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ મોરચો સંભાળી લીધો છે અને તેઓ ચૂંટણી રાજ્યોમાં પ્રવાસ કરી જાહેરસભાઓને સંબોધી રહ્યાં છે બીજાઓની કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધી, પ્રિયંકા ગાંધી કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય પ્રમુખ ખડગે પણ ચૂંટણીના પ્રચારમાં સામેલ થઈ ગયા છે આમ આદમી પાર્ટી તરફથી દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અને પંજાબના મુખ્યમંત્રી ભગવંત માન પ્રચાર કરે છે.

ગુજરાત સાથે જોડાવા ઈચ્છતા રોકાણકારો માટે ૧૦મી વાર્ષિક ગુજરાત સમિટ એક સોનેરી અવસર બનશે: મુખ્યમંત્રી

નવીદિલ્હી, સીએમ ભૂપેન્દ્ર પટેલે દિલ્હીમાં અગ્રણી ઉદ્યોગ સંચાલકો, રોકાણકારો સમક્ષ ગુજરાતની પ્રભાવક, પ્રોત્સાહક અને ધનકારી વાઈબ્રન્ટ વિકાસ ગાથાની બે દાયકાની સફળતા વર્ણવી હતી. સીએમ પટેલે જણાવ્યું છે કે, પીએમ મોદીએ બે દશક પહેલા ગુજરાતની ક્ષમતા અને તકોને વિશ્વ સમક્ષ પ્રસ્તુત કરી નવા ઉદ્યોગો, નવી ટેકનોલોજી, નવા રોજગાર અવસર ઊભા કરવા શરૂ કરાવેલી વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત સમિટથી ગુજરાત ડેવલપમેન્ટના રોલ મોડલ તરીકે પ્રસ્થાપિત થઈ ગયું છે. તેમણે વિકાસની અપાર સંભાવનાઓ માટે ગુજરાત સાથે જોડાવા ઈચ્છતા રોકાણકારો માટે ૧૦મી વાર્ષિક ગુજરાત સમિટ એક સોનેરી અવસર બનશે તેવો વિશ્વાસ



નેટવર્કિંગ, નોલેજ શેરિંગ અને સામાજિક-આર્થિક વિકાસ માટેની વ્યૂહાત્મક ભાગીદારીનું પ્લેટફોર્મ બની ગઈ છે. વાઈબ્રન્ટ ગુજરાતની બે દાયકાની આ ભવ્ય સફળતાને ગુજરાતે પીએમ મોદીની ઉપસ્થિતિમાં તાજેતરમાં સમિટ ઓફ સક્સેસ તરીકે ઉજવી હતી, તેનો પણ ઉલ્લેખ મુખ્યમંત્રીશ્રીએ કર્યો હતો. સીએમ પટેલે જણાવ્યું કે, ક્યુચર ૨.૦ મેગા પ્રોજેક્ટ્સ એવા ડિફેન્ડ સિટી, ધોલેરા એસ.આઈ.આર., ડ્રીમ સિટી, ગ્રીન ફિલ્ડ પોર્ટ્સ અને અમદાવાદ-મુંબઈ હાઈસ્પીડ રેલ પ્રોજેક્ટના માધ્યમથી વિકસિત ભારતનું ગિગાવોટ સુધી પહોંચી ગઈ છે. આ ઉપરાંત ગ્રીન હાઈડ્રોજન મિશન અન્વયે પણ ૧૦૦ ગિગાવોટ રિન્યુએબલ એનર્જી જનરેશનનો ગુજરાતે લક્ષ્યાંક રાખ્યો છે. આગામી જાન્યુઆરી-૨૦૨૪ની વાઈબ્રન્ટ સમિટમાં આવા નવા ઊભરતા સેક્ટર્સ રિન્યુએબલ એનર્જી, સેમિ કન્ડક્ટર, સર્વેઈનેબલ મેન્યુફેક્ચરિંગ, ગ્રીન હાઈડ્રોજન, ઈલેક્ટ્રિક મોબિલિટી અને ઈન્ડસ્ટ્રી ૪.૦., જેવા મહત્વપૂર્ણ વિષયોના ટીપી છે. ગિફ્ટ સિટીમાં એરકાફ્ટ લિઝિંગ, ફાયનાન્સિંગ અને ફિનટેક હબ

વિધાનસભા ચૂંટણી પહેલા 'ફ્રી રેવડી'ના વિતરણ પર બે રાજ્યો પાસેથી સુપ્રીમે જવાબ માંગ્યા

નવીદિલ્હી, વસ્તુઓની વહેંચણીનો આરોપ વિધાનસભા ચૂંટણી પહેલા મફતના વિતરણનો આરોપ લગાવતી પીઆઈએલની સુનાવણી કરી હતી. સુનાવણી બાદ સુપ્રીમ કોર્ટે કેન્દ્ર સરકાર, ચૂંટણી પંચ, રાજસ્થાન અને મધ્યપ્રદેશ પાસેથી જવાબ માંગ્યા છે. કોર્ટે જવાબ આપવા માટે ચાર અઠવાડિયાનો સમય આપ્યો છે. વાસ્તવમાં, વિધાનસભા ચૂંટણી પહેલા, આર્યોમાં મફત

વસ્તુઓની વહેંચણીનો આરોપ લગાવતી પીઆઈએલ દાખલ કરવામાં આવી હતી. પિટિશનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે ચૂંટણીવણી લાભો સાથેની આવી મફત યોજનાઓ પણ લોકો પર ભોજ વધારે છે. અરજ દ્વારા વિધાનસભાની ચૂંટણી પહેલા મફત વસ્તુઓનું વિતરણ કરવાના વચનો પર પ્રતિબંધ મૂકવાની માંગ કરવામાં આવી છે. ચીફ જસ્ટિસ ડીવાય ચંદ્રચૂડ અને જસ્ટિસ જેપી પારડીવાલા અને

મનોજ મિશ્રાની બેન્ચે શુક્રવારે અરજ પર સુનાવણી કરતા કડક વલણ અપનાવ્યું હતું. સુનાવણી બાદ કોર્ટે કેન્દ્ર સરકાર, ચૂંટણી પંચ, મધ્યપ્રદેશ, રાજસ્થાન અને રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાને પણ નોટિસ પાઠવી છે. દરેકને જવાબ આપવા માટે ચાર અઠવાડિયાનો સમય આપવામાં આવ્યો છે. વિધાનસભાની ચૂંટણી પહેલા મતદારોને મફત સુવિધાના વિતરણનો આભેષ કરતી આ અરજ ભટ્ટલાલ જૈન સાથે ટેંગ કરવામાં આવે.

પંજાબ-હરિયાણામાં સ્ટબલ સળગાવવાને કારણે ચંદીગઢની હવામાં 'ઝેર' ઓગળી રહ્યું છે

ચંદીગઢ, પંજાબ અને હરિયાણાના ઘણા વિસ્તારોમાં, બેડૂતોએ ડાંગરના પાકની કાપણીની સાથે જ પરાળ સળગાવવાનું શરૂ કરી દીધું છે. સ્ટબલનો ધુમાડો સિટી બ્યુટીફુલ ચંદીગઢમાં પણ પહોંચી ચલાયો છે, જે અહીંની હવાને ઝેરી બનાવી રહ્યો છે. શહેરમાં સાંજ અને રાત્રિ દરમિયાન ધુમાડાના આછા ગોટેગોટા જોવા મળી રહ્યા છે. તે જ સમયે, લોકોની આંખોમાં બળતરા અને ડંખની લાગણી થવા લાગી છે. એર ક્વોલિટી ઇન્ડેક્સ (એક્યુઆઈ) સ્તર સેક્ટર-૨૨માં ૧૩૬, સેક્ટર-૨૫માં ૧૧૬ અને સેક્ટર-૫૩માં ૧૦૯ નોંધાયું હતું, જે હજુ સુધી ખરાબ શ્રેણીમાં નથી. હવામાન વિભાગે તેને મધ્યમ શ્રેણીમાં રાખ્યું છે. તે જ સમયે, સેક્ટર-૨૫માં હવામાં પીએમ ૨.૫નું સરેરાશ પ્રમાણ ૧૦૪ અને મહત્તમ પ્રમાણ ૧૪૯ નોંધાયું હતું. તે જ સમયે, પીએમ-૧૦ ની

કરોડો પરિવારો મોંઘવારીને કારણે ઘણી મુશ્કેલીઓનો સામનો કરી રહ્યા છે: કોંગ્રેસ

નવીદિલ્હી, ભારતીય રિઝર્વ બેંકે રેપો રેટમાં કોઈ ફેરફાર કર્યા બાદ શુક્રવારે કોંગ્રેસે ઠાવો કર્યો હતો કે તે એક સંકેત છે કે કરોડો પરિવારો મોંઘવારીને કારણે ઘણી મુશ્કેલીઓનો સામનો કરી રહ્યા છે. તમને જણાવી દઈએ કે રિઝર્વ બેંકે કેન્દ્રીય બેંકિંગ પોલિસી રેપો રેટને માત્ર ૬.૫ ટકા જ જાળવી રાખ્યો છે. આરબીઆઈના આ નિર્ણયને લઈને કોંગ્રેસ મહાસચિવ જયરામ રમેશે સોશિયલ મીડિયા પર નિવેદન જારી કરીને કેન્દ્ર સરકાર પર પ્રહાર કર્યા છે. કોંગ્રેસના મહાસચિવ જયરામ રમેશે સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ પર લખ્યું છે કે આ ૪ ટકાના ઓગસ્ટ ૨૦૨૩માં સીપીઆઈ ૬.૮૩ ટકા હતો. આ અવશ્યક ચીજવસ્તુઓના ભાવમાં સતત વધારો થવાને કારણે કરોડો પરિવારોને જે વાસ્તવિક મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડે છે તે ચોક્કસપણે દર્શાવે

સામાજિક ન્યાય અને અધિકારિતા વિભાગ હસ્તકના ખાતાના વડા તથા નિગમોની પુટી પુટી યોજનાઓ અંતર્ગત ઉત્તર અને મધ્ય ગુજરાતના નવ જિલ્લાના ૪.૬૦ લાખથી વધુ લાભાર્થીઓને ૬૨૪ કરોડથી વધુની લોન/સહાય વિતરણ સમારોહ

ગુજરાત અનુસૂચિત જાતિ વિકાસ નિગમની સીધા ધિરાણ યોજના હેઠળ ૬૪૧ લાભાર્થીઓની પાર્ટર્શીપ દ્વારા પસંદગી

નિયામક અનુસૂચિત જાતિ કલ્યાણ તથા તે હેઠળના નિગમોના ૧,૨૩૯ લાભાર્થીઓને ૧૫.૨૮ કરોડની સહાય

ડૉ. અબેકર અબ્દુલ ગાજી
કુવલભાઈનું માર્ગેટું યોજના
ડૉ. સુવિતાબેન અબેકર આંતરરાષ્ટ્રીય લભ યોજના
ડૉ. અબેકર સહાઈ કામાર અબ્દુલ ગાજી
સ્વયંચાલક સહાય યોજના

નિયામક વિકસિત જાતિ કલ્યાણ તથા તે હેઠળના નિગમોના ૪,૬૨૯ લાભાર્થીઓને ૨૩૬.૭૯ કરોડની સહાય

પૌલ ટીનદયાળ ઉપાલબાબ અબ્દુલ ગાજી
કુવલભાઈનું માર્ગેટું યોજના
મિલિ અબ્દુલ ગાજી
સાત વેગ સમુદાય યોજના
સ્વયંચાલક સહાય / સ્વયંચાલક યોજના

નિયામક સમાજ સુરક્ષા હેઠળના ૪,૫૫,૫૫૧ લાભાર્થીઓને ૧૧૭૬.૬૩ કરોડની સહાય

દિવાળી લાભ યોજના
સેત સુદાસ યોજના
મેશાનલ ક્રિસ્ટલિટિ પેન્શન યોજના
દિવાળીને એલ.ટી.માં મહત્ત્વ પ્રદાનની યોજના
બોલિક્ક અભ્યાસક્રમ ધરણવી (મનોદિવાંગ) વ્યાકરણને આર્થિક સહાય યોજના
પાલક માતા-પિતા યોજના
સાપ્તિક વૃદ્ધ પેન્શન યોજના
નિરાધાર વૃદ્ધ સહાય યોજના

તારીખ: ૦૭-૧૦-૨૦૨૩, સમય: ૧૧:૦૦ વાગે, સ્થળ: નોટ ઓફિસોરિયમ ફ્લો. ૩૬, ઝે.એલ.બુ., ડોળા, ગાંધીનગર

વિકલેન્ડી પ્રગતિનો નિર્દેશ, રાજ્ય સરકારનો મહત્તમ પ્રયાસ

“સમાજમાં સૌ ઝોરવલેટ જીવન જીવી શકે, સમાજમાં સમસ્ત વાતાવરણ બને, દરેક સેને સૌનો વિકાસ થાય તે માટે ગુજરાત સરકાર પ્રતિબદ્ધ છે.”

શ્રીમતી ભાનુબેન બાબરીયા, મ.સ.સ. સમર્થન યુજા અને અધિકાર, મહિલા અને વૃદ્ધ સહાય વિકાસ

અમદાવાદમાં નવરાત્રી અંગે પોલીસની ગાઈડલાઈન, વીમા પોલિસી, ફાયરસેફ્ટી સહિત ૧૨ નિયમોનું પાલન ફરજિયાત

અમદાવાદ, ગરબાના આયોજનને લઈને લોકોમાં અનેરો ધનગનાટ જોવા મળી રહ્યો છે. ચાલુ વર્ષે અમદાવાદના લગભગ ૫૦ પાર્ટી પ્લોટ ઉપરાંત ફાઈમ હાઉસ અને કલબમાં ગરબાના આયોજનો થઈ રહ્યા છે. ગત વર્ષે ૪૨ સ્થળે આયોજન થયા હતાં જેમાં આ વર્ષે વધારો થયો છે. ત્યારે આ અંગે આયોજન પોલીસ પરમિશન માટે ફાયર સેફ્ટી ગવર્નમેન્ટ ઓથોરાઈઝ ઈલેક્ટ્રિશિયન અને આર્ટિસ્ટનું સંમતિપત્ર તેમજ સીસીટીવી, પાર્કિંગ અને સિક્યુરિટી ગાર્ડની માહિતી તથા ખેલેયાઓને વીમા પોલિસી સહિતની બાબતો ફરજિયાત કરાઈ છે. પોલીસે

વાગ્યા પછી મંજૂરી અપાશે નહીં. દર્દીઓ વૃદ્ધો અને વિદ્યાર્થીઓને અડચણરૂપ ન થાય તે રીતે અવાજની મર્યાદા પણ નક્કી કરાઈ છે. આથી લાઉડ સ્પીકર આયોજકોએ મર્યાદામાં જ વગાડવાનું રહેશે. ગરબા જોવા આવતા લોકોને અડચણ ઊભી ન થાય તેવી માટે પાર્કિંગની વ્યવસ્થાએ સ્વયંસેવકો પણ રાખવા પડશે. તથા ગરબાના આયોજનના સ્થળે ટ્રાફિકજમ ન થાય તે માટે સ્થળથી ૧૦૦ મીટર દૂર પાર્કિંગની વ્યવસ્થા રાખવા જણાવ્યું છે. એટલું જ નહીં વધુ ટ્રાફિક થશે તો ગરબાના આયોજનની પર કાર્યવાહી કરવામાં આવશે



૧૨ મુદ્દાની ગાઈડલાઈન બહાર પાડી છે. જેમાં નોંધ કરાયેલ ડ્રીક્યુમેન્ટ અને સર્ટિફિકેટ આયોજકોએ ફરજિયાત રજૂ કરવાના રહેશે. ત્યારબાદ જ પરમિશન આપવામાં આવશે. તેમ જણાવ્યું છે. આયોજકોએ કોઈ એન્ટ્રી અને એક્ઝિટ પોઈન્ટ પર તથા પાર્કિંગ

ICICIના બેંક મેનેજરની હત્યા કરી કરોડોની લુંટના આરોપીના પાંચ દિવસના રિમાન્ડ



સંતરામપુર, કરોડો રૂપિયાની લુંટ અને મર્ડર કેસમાં હર્ષિલ પટેલને સાત દિવસના રિમાન્ડ મંજૂર કરવામાં આવ્યાં. આઈસીઆઈસીઆઈ બ્રાન્ચ મેનેજરના માથામાં ગોળી મારીને હત્યા કરી હતી અને કરોડ રૂપિયા એ લુંટ કરી હતી સંતરામપુર નજીક કાચપુર ગામે બ્રાન્ચ મેનેજરની મુતદેહ મળી આવેલો હતો. જ્યારે સંતરામપુર પોલીસ આજ રોજ હર્ષિલ પટેલને સંતરામપુર કોર્ટમાં રજૂ કરવામાં આવેલા હતા. સંતરામપુર કોર્ટ માંથી સિવિલ જજ આજરોજ સાત દિવસના રિમાન્ડ મંજૂર કરીને વધુ તપાસ હાથ ધરવામાં આવી હતી.

વાયબ્રન્ટ ગુજરાત વાયબ્રન્ટ મહિસાગર તા. ૧૬ અને ૧૭ ઓક્ટોબર રોજ બેતાલીસ પાટીદાર સમાજધર લુણાવાડા ખાતે યોજાશે

મહિસાગર, રાજ્ય સરકાર દ્વારા આગામી વાયબ્રન્ટ ગુજરાત જાન્યુઆરી-૨૦૨૪ યોજના વાયબ્રન્ટ ગુજરાત સમિતીના ભાગરૂપે વાયબ્રન્ટ ગુજરાત વાયબ્રન્ટ ડિસ્ટ્રીક્ટની ધીમ હેઠળ ગુજરાત વાયબ્રન્ટ ગુજરાત વાયબ્રન્ટ મહિસાગર અંતર્ગત ઉદ્યોગકારો, વેપાર સમૂહોનું પ્રતિનિધિત્વ થાય તેવા ઉદ્દેશથી બે દિવસીય કાર્યક્રમ યોજાશે. મહિસાગર જિલ્લાનો કાર્યક્રમ આગામી સમયમાં તા. ૧૬ અને ૧૭ ઓક્ટોબર ૨૦૨૩ના રોજ બેતાલીસ પાટીદાર સમાજ ધર લુણાવાડા ખાતે યોજનાર છે. આ કાર્યક્રમ દ્વારા ઉદ્યોગને લગતી કલ્યાણકારી યોજનાની જાણકારી સરળતાથી મળી રહે તે માટે જીલ્લા ઉદ્યોગ કેન્દ્ર, કુટિર ઉદ્યોગ, વન ડિસ્ટ્રીક્ટ વન પ્રોડક્ટ તેમજ જીલ્લાના વિવિધ ઉદ્યોગો દ્વારા સ્ટોલ ઉભા કરવામાં આવશે. આ પ્રદર્શન વિભાગ બે દિવસ માટે જાહેર જનતા માટે ખુલ્લો મુકવામાં આવશે. જીલ્લાના નાગરિકોને ઉદ્યોગક્ષેત્રે લાભ થાય તે પ્રકારના માર્ગદર્શન સેમિનાર તેમજ જીલ્લાના મોટા ઉદ્યોગ સાથે B2B, B2C, B2C પ્રકારની મિટિંગો યોજાશે. ઉદ્યોગ જગતના નિષ્ણદો અને સ્થાનિક ઉદ્યોગકારો દ્વારા ઉદ્યોગને લગતા વિષયો પર બે દિવસીય સેમિનાર પણ યોજાશે.

ગોઠીબ કેન્દ્રવતી પ્રા.શાળામાં વન્ય પ્રાણી સમાહ ઉજવણી નિમિત્તે ચિત્ર સ્પર્ધા યોજાઈ



સંતરામપુર, ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંતરામપુર દ્વારા વન્ય પ્રાણી સમાહ ઉજવણી નીમિત્તે શાળાના બાળકોને ચિત્ર સ્પર્ધા અને વન્ય પ્રાણી ગોઠીબમાં સામાજિક વનીકરણ વિભાગ સંતરામપુર તથા એનિમલ હેલ્પ વેરિસે મહિતી આપવામાં આવી.

ખાનપુર રેન્જ દ્વારા વન્યપ્રાણી સમાહની ઉજવણી કરાઈ



ખાનપુર, ૦૨ વર્ષ એક ઓક્ટોબર ૦૮ ઓક્ટોબર દરમિયાન વન્યપ્રાણી સમાહ તરીકે ઉજવવામાં આવે છે જે અંતરગત કલેશ્વરી ઈકો ટુરઝમ ખાતે પશ્ચિમ અને જંગલ ટ્રેકિંગનું આયોજન કરવામાં આવ્યું જેમાં કિસાન માધ્યમિક શાળા ખુટેલાવના બાળકોએ ભાગ લીધો. ટ્રેકિંગ બાદ બાળકોને ભોજન કરાવી વન્યપ્રાણી અને સરસીપ્રાણી વિશે માહિતી આપી આ સમાહ દરમિયાન રેન્જ દ્વારા વિવિધ પ્રોગ્રામોનું આયોજન કરી નાગરીકોમાં વન્યપ્રાણીઓ અંગેની સમજ કેળવવાની તથા તેમના વિશેની ગેરમાન્યતાઓ દુર કરી વન્યપ્રાણીઓને માનવ દ્વારા કોઈ નુકશાન અથવા હાનિ ન પહોંચાડવા બાબતે સંદેશો આપવામાં આવે છે. વન્યપ્રાણીઓ પ્રત્યે સામાન્ય માણસોમાં પ્રેમ જાગૂત થાય તે માટે પ્રયત્નો કરવામાં આવે છે. સામાન્ય માણસોમાં વન્યપ્રાણીઓ વિશે જે ગેરસમજ હોય તે દુર કરવાનો પ્રયત્ન કરવામાં આવે છે. ખાનપુર રેન્જ દ્વારા તા.૦૨ ઓક્ટોબર ૨૦૨૨ થી ૦૮ ઓક્ટોબર ૨૦૨૨ દરમિયાન વન્યપ્રાણી સમાહની ઉજવણી કરવામાં આવી જેમાં અલગ-અલગ કાર્યક્રમો કરવામાં આવે છે આવ્યું.

મહિસાગર જિલ્લાના જાંબુડી પ્રાથમિક શાળા ખાતે તિથિ ભોજનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું



લુણાવાડા, મહિસાગર જિલ્લાના કોચમ ગામના પંચાલ યુવા સંગઠનના જિલ્લા પ્રમુખ જલદીપ પંચાલના જન્મદિવસ નિમિત્તે જાંબુડી પ્રાથમિક શાળામાં અનોખી રીતે જન્મદિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી. જાંબુડી પ્રાથમિક શાળાના ૧૦૮ બાળકોને જલદીપ પંચાલના જન્મદિવસ નિમિત્તે શાળાના નિયમિત બાળકોને એક ટીવીસીય તિથિ ભોજન, સ્વેટર કંપાસ કીટ વિતરણ કરવામાં આવતા શાળાના બાળકોમાં ભારે ઉત્સાહ અને ખુશીનો માહોલ જોવા મળ્યો. જેમાં પે. સેન્ટરના આચાર્ય દ્વારા તેઓને શાલ ઓઠાડી પુષ્પ ગુંચથી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા. જેમાં ઉપસ્થિત શાળાના શિક્ષક ગણા, એ.સ.એ.સી. સમિતિના અધ્યક્ષ, સી.આર.સી. કો.ઓડીનેટર તેમજ જાંબુડી ગ્રામ પંચાયતના પ્રથમ નાગરિક શાળાના નિયમિત બાળકોને એક ટીવીસીય તિથિ ભોજન, સ્વેટર કંપાસ કીટ વિતરણ કરવામાં આવી.

આપની આજ.....

મેષ : આજે દિવસની શરૂઆતથી લાભની સંભાવના રહેશે. કેટલીક શુભ ઘટનાઓ બનશે. અન્ય દિવસો કરતા તમે આજે ક્ષેત્રમાં ઓછા કામ કરવાથી વધારે ફાયદા મેળવી શકશો. વૃષભ : આજે તમારા બંધનો વધારો થઈ શકે છે. પરિવારમાં કોઈપણ બાબતે ચર્ચા થઈ શકે છે. આક્રમક વર્તનને કારણે પ્રિયજનો તમારી ચિંતા કરી શકે છે. કામ-ધંધાનો લાભ મળશે તે આશાસ્પદ રહેશે, છતાં સંતોષ થશે નહીં. મિથુન : આજે મન એક સમયે બે કાર્યો માટે ભટકશે. વ્યક્તિગત અને ઘરેલુ મુદ્દાઓ તમારા માટે લાંબા સમયથી ચિંતાનો વિષય છે. આવક વધારવા અને આવકના સ્ત્રોતને મજબૂત બનાવવાનું કામ કરશો. કર્ક : વતમે તમારા જીવનસાથી સાથે સારો સમય વિતાવશો અને ભાઈઓની સહાયથી પારિવારિક વ્યવસાયમાં અનુકૂળ સ્થિતિ રહેશે. તમારા પરિવારની સાથે સાથે તમારા સ્વાસ્થ્યની સંભાળ રાખો અને સલામતી સાથે ગીચ સ્થળોએ જાઓ. સિંહ : આ દિવસે મન કામમાં અડચણ હોવાને કારણે અશાંત થઈ શકે છે. આજે તમારે અધૂરું કામ પૂર્ણ કરવું જોઈએ. બપોર પછી જો તમને સહાય મળે તો તમે સરળતાથી જટિલ કાર્યો પૂર્ણ કરી શકો છો. કન્યા : પરિવારમાં પ્રેમ અને ઉત્સાહનું વાતાવરણ રહેશે. પિતાના માર્ગદર્શનથી આર્થિક પ્રગતિ થશે. વારસામાં પિતાની સંપત્તિ મળવાની સંભાવના છે. નોકરી કરનારાઓને નવી તકો મળશે. મિત્રો સાથે કપડાં અથવા અન્ય મહત્વની બાબતોમાં ખર્ચ થશે. તુલા : આજે વિવાદ રહેશે. તમે તમારા ઘટેલા ભંગોળની ચિંતા કરી શકો છો. ઘણા પૈસા ખર્ચ કરવાથી તમારી જવાબદારી વધી શકે છે. આર્થિક બાબતોમાં કાળજી લો અને કોઈને ઉધાર આપવાનું ટાળો. દૈનિક કાર્યોમાં થોડો વિલંબ થશે પરંતુ તે પૂર્ણ થશે. વૃશ્ચિક : આજનો દિવસ મિશ્રિત ફળદાયક રહેશે. કોઈ ઓળખાણ દ્વારા નફાની પરિસ્થિતિઓ બનાવવામાં આવશે. ક્ષેત્રમાં તમારા કાર્યની ગતિ થોડી ધીમી રહેશે, તમે ફક્ત માથે પડેલા કોઈ કાર્ય કરશો. ધન : આજનો દિવસ તમારા માટે અનુકૂળ છે. કોઈ એક જે કાર્યમાં જોડાશો તો અન્યની તુલનામાં ઝડપી સફળતા મેળવી શકે છે. આજે તમને ઓફિસની કામગીરી અને ધંધામાં સુધારો કરવાની ઘણી તક મળશે પરંતુ તે ગુમાવશો નહીં. મકર : આજનો દિવસ તમારી તરફેણમાં રહેશે. તમારી છબી લોકોમાં સુધરશે. નોકરીઓ ધરાવતા લોકો વધારાની આવક કરવામાં ચાલાકી કરશે, તેને સફળતા મળશે. બાળકોની પ્રગતિથી મન પ્રસન્ન રહેશે અને તમારો ભાર પણ ઓછો થશે. કુંભ : લાંબા સમય પછી તમે આજે રાહત અને ખુશીનો અનુભવ કરશો. તબિયત ધીરે ધીરે સુધરશે, પરંતુ પરિવારના સભ્યોએ ગીચ સ્થળોએ જવાનું ટાળવું જોઈએ. મીન : આ દિવસે સુખ અને શાંતિ વધશે. તમને કોઈપણ કાવટાકીય વિવાદ અથવા અન્ય પ્રકારના કોર્ટ-કેસોથી આઝાદી મળશે. તમારા બધા મહત્વપૂર્ણ અને મહત્વપૂર્ણ દસ્તાવેજો સુરક્ષિત રાખો. બપોર પછી તમારે ખૂબ જ મહેનત કરવી પડી શકે છે.

મહિસાગર જીલ્લામાં હેલ્થ ડોક્ટર બેન મફત કોલ સેવા કાર્યક્રમ અમલમાં મૂકવામાં આવ્યો

મહિસાગર, જીલ્લામાં મહિસાગર જીલ્લામાં કુપોષણ ઘટાડવા માટે અને સ્વચ્છતા પર જાગૃતિ લાવવાના ઉદ્દેશ્યથી ચેરિટેબલ ફાઉન્ડેશન પાવર ઓફ ન્યુટ્રિશન અને કન્સ્યુમર ગુડ્સ કંપની યુનિલિવર દ્વારા હેલ્થ ડોક્ટર બેન મફત કોલ સેવા કાર્યક્રમ અમલમાં મૂકવામાં આવ્યો. જેના ભાગ રૂપે આજ રોજ મહિસાગર જીલ્લા કલેક્ટર કચેરી સભાષળ ખાતે જીલ્લા વિકાસ અધિકારી ચંદ્રકાંત પટેલની ઉપસ્થિતિમાં હેલ્થ ડોક્ટર બેન કાર્યક્રમની શરૂઆત કરવામાં આવી. આ કાર્યક્રમ અંતર્ગત મોબાઇલ ટેકનોલોજીના ઉપયોગ થકી પોષણ સાથે સાલુથી હાથ ધોવાને પ્રોત્સાહન આપવાના કાર્યને આગળ ધપાવવામાં આવશે. આ પ્રોજેક્ટ દ્વારા જીલ્લાના ૧ લાખ સગર્ભાસ્ત્રી અને માતા



તસ્વીર : ધ્રુવ દરજી, લુણાવાડા

સુધી પહોંચી કુપોષણ ઘટાડવા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવશે. મફત કોલ સેવા પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત ૦૯૨૨૭૬૯૨૨૭૬ નંબર પર કોલ કરી રજીસ્ટર કરાવી સગર્ભા સ્ત્રીઓ અને જેમના બાળક ૬ વર્ષની ઉંમરના હોય તેવા માતા-પિતાને તેમના બાળકોના સ્વચ્છ શુભ માટે માથાની પોષણ તેમજ આરોગ્ય સંભાળ અને સ્વચ્છતા માટેના સંદેશ આપવામાં આવશે. તેમજ આ કાર્યક્રમ થકી ગ્રામીણ વિસ્તારોમાં બાળકોના સ્વાસ્થ્ય તેમજ

સ્વચ્છતા વિશેની મહત્વપૂર્ણ માહિતી તેમની અનુકૂળતાએ અને ગમે ત્યાંથી મફત તેમના મોબાઇલ ફોન પર પ્રાપ્ત થશે. આ પ્રસંગે જીલ્લા વિકાસ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે, માતા પિતાને બાળકના પોષણ અને સ્વચ્છતા વિષે જાગૃત કરી જરૂરી માર્ગદર્શન આપી બાળકને કુપોષણ અને ગંભીર બીમારીથી બચાવવા એ આ કાર્યક્રમનો ઉદ્દેશ્ય છે, તે માટે જીલ્લાના દરેક લોકો આ કાર્યક્રમમાં જોડાવવા અનુરોધ કર્યો હતો. આ પ્રસંગે અધિક નિવાસી કલેક્ટર સી.વી.લેટા, આઈસીડીએસ પ્રોગ્રામ ઓફિસર, મુખ્ય જીલ્લા આરોગ્ય અધિકારી, તાલુકા વિકાસ અધિકારીઓ, હેલ્થ ડોક્ટર બેન પ્રોજેક્ટના અધિકારી સહિત સંબંધિત અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ફતેપુરા તાલુકાના હડમત થી ચોરાયેલ ઈસ્કોગાડી સાથે ગણતરીના કલાકોમાં આરોપીને ઝડપી પાડતી સુખસર પોલીસ

ફતેપુરા, નાયબ પોલીસ મહાનિરીક્ષક આર.વી. અસારી પંચમહાલ ગોધરા રેન્જ તથા દાહોદ જિલ્લા પોલીસ અધિક્ષક રાજદીપસિંહ ઝાલા નાઓના નિલકત સંબંધી ચોરી તેમજ વાહન ચોરી સહિત સ્નેચિંગ જેવા ગુનાઓ ઉપર પરિણામલક્ષી કામગીરી કરી ગુન્હાઓ કિટેક્ટ કરવા સૂચના આપેલ જે અન્વયે નાયબ પોલીસ અધિક્ષક ડી.આર. પટેલ ઝાલોદ, સી.પી.આઈ એચ.સી રાહવા નાઓના માર્ગદર્શન હેઠળ સુખસર પી.એસ.આઈ જી.બી.ભરવાડાનાઓ તથા સ્ટાફ દ્વારા સઘન તપાસ દરમિયાન ફતેપુરા તાલુકાના હડમત ગામે મંગળવાર રાત્રિના કોઈ ચોર લોકોએ આંગણમાં પાર્ક કરેલ ઈસ્કો ગાડીનું લોક તોડી ગાડી ચોરી કરી જતા તેની સુખસર પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ આપતા સુખસર પોલીસે ચોરી થયેલ ઈસ્કો ગાડી સહિત તેમાં



પત્તો લાગ્યો ન હતો. જેની જાણ સુખસર પોલીસ સ્ટેશનમાં કરવામાં આવી હતી. સદર ચોરાયેલ ફોર્વર્ડીયર ઈસ્કો ગાડી તથા મુદ્દામાલની તપાસમાં રહેતા ગણતરીના કલાકોમાં ચોરેલ ઈસ્કો ફોર વ્હીલર ગાડી તથા ચોર ઈસમને વાહન સાથે ઝડપી પાડી વાહન ચોરીનો ભેદ કલાકોમાં ઉઠેલવામાં આવ્યો હોવાનું જાણવા મળે છે. ગાડી ચોરી બાબતે મહેશ ભાઈ સ્વજીભાઈ ચારેલ નાઓએ સુખસર પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ આપતા આ ચોરીમાં સંડોવાયેલ આરોપી રણબીરસિંહ પરબતસિંહ ચીખલીગર (તીલપટિયા) રહે. ૨૩૧, ગલી નંબર.૪ બાસોદ મહોદા, સરદાર નગર કોટવાલી ધાણા, પોર્ક નંબર.૧૯ ડુંગરપુર (રાજસ્થાન) નાઓને ઈસ્કો ગાડી સાથે ઝડપી કાયદેસરની કાર્યવાહી કરી આગળની તપાસ હાથ ધરી હોવાનું જાણવા મળે છે.

સંડોવાયેલ આરોપીને ગણતરીના કલાકોમાં ઝડપી આરોપીને કાષ્ટદાના હવાલે મોકલી આપવામાં આવેલ હોવાનું જાણવા મળે છે. જાણવા મળેલ વિગતો મુજબ ફતેપુરા તાલુકાના નિશાળ ફળિયામાં રહેતા પરેશભાઈ સ્વજીભાઈ ચારેલ પોતાની ઈસ્કો ગાડી ધરાવે છે. જે ઓ મંગળવાર રાત્રિના નવેક વાગ્યાના અરસામાં જમી પરવારી ઘરના સભ્યો ઊંઘી ગયા હતા. ત્યારબાદ પરેશભાઈ ચારેલ રાત્રીના સાડા અઘારેક વાગ્યાના અરસામાં જાગતા અને બહાર નીકળતા આંગણમાં પાર્ક કરેલ ઈસ્કો ગાડીનંબર-જીજી.૦૧. આરકબલ્ચુ. ૯૩૯૯ જોવા મળેલ નહીં. જેની તપાસ શોધખોળ કરતા ગાડીનો કોઈ

દાહોદ પીપલોદ શાળામાં અભ્યાસ કરતી સગીરાનું અપહરણ કરી યુવકે દુષ્કર્મ આચરતાં ફરિયાદ

દાહોદ, દાહોદ જીલ્લાના પીપલોદમાં શાળામાં અભ્યાસ અર્થે જતી સગીરાનું અપહરણ કર્યા બાદ જુદી-જુદી જગ્યાએ લઈ જઈ યુવકે દુષ્કર્મ આચર્યું. દાહોદ જીલ્લાના દેવગઢ બારીઆ તાલુકાના પીપલોદ ગામના કાચરા ફળિયાના યુવકે શાળાએ જતી તેનાજ ગામની સગીરાને રસ્તામાં રોકી પલ્લી તરીકે રાખવાનું કહી સગીરાની ના હોવા છતાં તેનું બળજબરીથી દુષ્કર્મ આચર્યાનું સામે આવ્યું છે. પ્રાસ વિગત અનુસાર પીપલોદ ગામની ૧૪ વર્ષ ૧૦ માસની ઉંમરની સગીરા ગત તા. ૨૧-૯-૨૦૨૩ના રોજ સવારે નવ વાગ્યાના સુમારે સ્કૂલમાં જઈ રહી હતી. તે વખતે પીપલોદ ગામના માતાના વડ ફળિયાના રાજેશ અને સીંગભાઈ કામરાએ તે સગીરાને રસ્તામાં ઠું તને પલ્લી તરીકે રાખવા માનું છું. ચાલ

ગોધરા તાલુકાના યુવાન મીલેટ્રી ટ્રેનીંગ પુરી કરી પરત આવતાં સ્વાગત કરાયું

ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લાના ગોધરા તાલુકાના રહેવાસી મીતરાજ દિલીપભાઈ ગઢવીએ ગોઆ રાજ્યના બંબોલી મીલીટ્રી કેમ્પમાં ઈન્ડિયન આર્મીની ટ્રેનીંગ પુર્ણ કરી ઘરે પરત આવતા ગ્રામજનો સરપંચ કેચ્છુડી સરપંચ તેમજ ગ્રામ પંચાયતના સભ્યો દ્વારા સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. મીતરાજ ગઢવી દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું હતું કે, માઝ ૯ મહીનાની ટ્રેનીંગ બાદ ઈન્ડિયન આર્મીમાં સીલેક્શન થયું છે અને ૧ મહીના પછી રાજસ્થાનના કોટા ખાતે હાજર થવાનું છે. મને ગર્વ છે કે ઈન્ડિયન આર્મીમાં સેવા કરવાનો મોકો મળ્યો છે અને બખુબી થી નિભાવીશ.

આપણે ભાગી જઈએ તેમ કહેતા સગીરાએ ઠું સ્કૂલમાં જઈ છું. મારે તારી સાથે નથી આવવું તેમ કહ્યું હતું. તેમ પલ્લી તરીકે રાખવા અપહરણ કર્યા બાદ જુદી-જુદી જગ્યાએ લઈ જઈ યુવકે દુષ્કર્મ આચર્યું. દાહોદ જીલ્લાના દેવગઢ બારીઆ તાલુકાના પીપલોદ ગામના કાચરા ફળિયાના યુવકે શાળાએ જતી તેનાજ ગામની સગીરાને રસ્તામાં રોકી પલ્લી તરીકે રાખવાનું કહી સગીરાની ના હોવા છતાં તેનું બળજબરીથી દુષ્કર્મ આચર્યાનું સામે આવ્યું છે. પ્રાસ વિગત અનુસાર પીપલોદ ગામની ૧૪ વર્ષ ૧૦ માસની ઉંમરની સગીરા ગત તા. ૨૧-૯-૨૦૨૩ના રોજ સવારે નવ વાગ્યાના સુમારે સ્કૂલમાં જઈ રહી હતી. તે વખતે પીપલોદ ગામના માતાના વડ ફળિયાના રાજેશ અને સીંગભાઈ કામરાએ તે સગીરાને રસ્તામાં ઠું તને પલ્લી તરીકે રાખવા માનું છું. ચાલ

અમિત શાહે પૂરપ્રસ્ત લોકોને રાહત આપવા માટે સિક્કિમને રૂ.૪૪.૮ કરોડની સહાયની મંજૂરી આપી

નવીદિલ્લી, સિક્કિમમાં તિસ્તા નદીમાં પૂરના કારણે છ સેનાના જવાનો સહિત ૧૮ લોકોના મોત થયા છે, જ્યારે ૧૦૦થી વધુ લોકો લાપતા હોવાના અહેવાલ છે. આપત્તિના આ સમયમાં કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહે રાજ્યને મદદનો હાથ લંબાવ્યો છે. તેમણે પૂર પ્રભાવિત લોકોને મદદ કરવા માટે સ્ટેટ ડિઝાસ્ટર રિસ્પોન્સ ફંડ (એસડીઆરએફ) ના કેન્દ્રીય હિસ્સામાંથી રૂ. ૪૪.૮ કરોડની એડવાન્સ રકમને રિલીઝ કરવાની મંજૂરી આપી છે. આ સાથે આંતર-મંત્રાલય કેન્દ્રીય ટીમ પણ બનાવવામાં આવી છે. શાહના નિર્દેશને પગલે ગૃહ મંત્રાલયે આંતર-મંત્રાલય કેન્દ્રીય ટીમ (આઈએમસીટી) ની રચના કરી છે, એ સ એક સત્તાવાર નિવેદનમાં જણાવ્યા છે. આ ટીમ ટૂંક સમયમાં સિક્કિમના પૂર પ્રભાવિત વિસ્તારોની મુલાકાત લેશે જેથી વાદળ ફાટવા અને



અચાનક પૂરને કારણે થયેલા નુકસાનનું મૂલ્યાંકન કરવામાં આવે. નિવેદન અનુસાર, કેન્દ્રએ જીકેઈલના કેન્દ્રીય ભાગના બંને હિસ્સાઓ એટલે કે ૪૪.૮ કરોડ રૂપિયા સિક્કિમને આપવાની મંજૂરી આપી દીધી છે. આ સાથે કેન્દ્રએ સિક્કિમને શક્ય તમામ મદદની ખાતરી આપી છે. કેન્દ્રને અન્ય કારણે અનેક પુલ, નેશનલ હાઇવે-૧૦ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વમાં કેન્દ્ર સરકાર સિક્કિમ સાથે ખભે ખભા મિલાવીને ઉભી છે. એટલું જ નહીં,

થઈ છે. કેન્દ્ર રાજ્યની સ્થિતિ પર નજર રાખી રહ્યું છે. નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે કેન્દ્ર સિક્કિમની સ્થિતિ પર ચોવીસ કલાક નજર રાખી રહ્યું છે. કેન્દ્ર સિક્કિમ સરકારને પરિસ્થિતિનો અસરકારક રીતે સામનો કરવા માટેના પ્રયત્નોમાં મદદ કરવા માટે સમયસર સંસાધનો આપીને સંપૂર્ણ મદદ કરી રહ્યું છે. આ માટે, શોધ અને બચાવ કામગીરીમાં ઉપયોગમાં લેવાતા સાધનો ઉપરાંત, રાષ્ટ્રીય આપત્તિ પ્રતિભાવ ટીમ અને લશ્કરી જવાનોની માટે નેશનલ ડિઝાસ્ટર રિસ્પોન્સ ફંડ ભારતીય વાયુસેનાના હેલિકોપ્ટર આપવામાં આવ્યા છે. વધુમાં, પાવર ટેલિકોમ અને રોડ, હાઇવે અને ટ્રાન્સપોર્ટ મંત્રાલયોની ટેકનિકલ ટીમો રાજ્યમાં ફાટવસ્ત ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અને કોમ્યુનિકેશન નેટવર્કને સમયસર પુનઃસ્થાપિત કરવામાં મદદ કરી રહી છે. એમ નિવેદનમાં જણાવવાનું છે. સિક્કિમના મુખ્યમંત્રી પ્રેમ સિંહ

તમંગે શુકવારે કહ્યું કે હિમાલયના રાજ્યને અચાનક પૂરમાં હજારો કરોડ રૂપિયાનું નુકસાન થયું છે. ઉત્તર સિક્કિમમાં બુધવારે વહેલી સવારે લોકો સરોવર પર વાદળ ફાટવાથી સજીવેલા અચાનક પૂરમાં સાત આર્મીના જવાનો સહિત ઓછામાં ઓછા ૨૨ લોકો માર્યા ગયા અને અન્ય ૧૦૩ લોકો ગુમ થયા છે. મુખ્યમંત્રીએ પાકચૌંગ જિલ્લાના રંગપો શહેરમાં પૂર પ્રભાવિત વિસ્તારોની મુલાકાત લીધી અને રાહત શિબિરોમાં રહેતા વિસ્થાપિત લોકો સાથે વાતચીત કરી. તેમને શક્ય તમામ મદદની ખાતરી આપી હતી. તેમણે કહ્યું, 'હજારો કરોડ રૂપિયાનું નુકસાન થયું છે. અમે નુકસાન વિશે ચોક્કસ વિગતો આપી શકતા નથી, તે એક સમિતિની રચના અને તેનું વિશ્લેષણ પૂર્ણ થયા પછી જાહેર કરવામાં આવશે. અમારી પ્રથમ પ્રાથમિકતા ફસાયેલા લોકોને બચાવવાની અને તેમને તાત્કાલિક રાહત પૂરી પાડવાની છે. જીલ્લાઓ વચ્ચે રોડ કનેક્ટિવિટી ખોરવાઈ ગઈ છે અને પુલો ધોવાઈ ગયા છે, એમ તેમણે જણાવ્યું હતું. ઉત્તર સિક્કિમમાં સંદેશવ્યવહાર ખરાબ રીતે પ્રભાવિત થયો છે. તમંગે કહ્યું કે લગભગ ૨૫,૦૦૦ લોકો કુદરતી આફતથી પ્રભાવિત થયા છે. મુખ્ય પ્રધાને કહ્યું કે તેમણે વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી, કેન્દ્રીય ગૃહ પ્રધાન અમિત શાહ, રાષ્ટ્રપતિ ડ્રૌપદી મુરુ અને અન્ય કેન્દ્રીય પ્રધાનો સાથે વાત કરી છે અને પરિસ્થિતિ અંગે ચર્ચા કરી છે. 'તેમણે મને ખાતરી આપી છે કે રાજ્યને તમામ જરૂરી સહાય પૂરી પાડવામાં આવશે.' તેમણે કહ્યું. દરમિયાન, શાહે અસરગ્રસ્ત લોકોને રાહત આપવા માટે સિક્કિમને સ્ટેટ ડિઝાસ્ટર રિસ્પોન્સ ફંડ (એસડીઆરએફ) ના કેન્દ્રીય હિસ્સામાંથી એડવાન્સ તરીકે રૂ. ૪૪.૮ કરોડ આપવાની મંજૂરી આપી છે.

પંચમહાલના ખાનગી તબીબોની તપાસ સાથે

માહિતી એકત્રિત કરવાના આરોગ્ય વિભાગની ક્વાચતથી પ્રેક્ટીશનર ડૉક્ટરોમાં દોડધામ

- આર્યુવેદિક, હોમિયોપેથીક તબીબો એલોપેથીક દવાનો ઉપયોગ કરાતો હોવાની બૂમ.
- સ્ટીરોઈડ અન્ય દવાનો ગેરકાયદેસર ઉપયોગ કરીને દર્દીઓના આરોગ્યને જોખમમાં મુકતા હોય છે.
- આરોગ્ય તંત્ર દ્વારા તમામ તાલુકા હેલ્થ કચેરીને કરાયેલ પરિપત્રમાં પગલાં લેવા જણાવાયું.



આપીને પણ ગેરકાયદેસર સારવાર સીક્રતા પૂર્યક કરતા હોય છે. ત્યારે આવા બોગસ પરખાંતિય તબીબોને ઝડપી પાડવા તથા ખાસ કરીને જે

કાયદેસર તબીબી ડીગ્રી માન્યતા ધરાવનારી સાથે નોંધણી કરાયેલા તબીબોની યાદી અપડેટ માટે તંત્ર અવારનવાર ક્વાચત હાથ ધરે છે. પરંતુ એક જગત નાગરિક દ્વારા આરોગ્ય મંત્રી તથા કલેક્ટર, ડીડીઓ સહિતનાઓને હોમિયોપેથીક ડૉક્ટરો દ્વારા પોતાની ક્ષમતા કરતાં આપવામાં આવતી તબીબી સારવાર આપતા રોકવા તથા આર્યુવેદિક ડૉક્ટરો દ્વારા ચલાવવામાં આવતાં હોસ્પિટલો, દવાખાના બંધ કરાવવા તથા કાયદા

મુજબ પગલાં ભરવાની ધારદાર રચુઆત કરવામાં આવી હતી. જેના પગલે પંચમહાલ જિલ્લા પંચાયત આરોગ્ય વિભાગ અચાનક સકાબું જાગીને આવા તબીબોની ખાતરી તથા નોંધણી રહે અને ગેરકાયદેસર તબીબી સારવારનો દુરઉપયોગ અટકાવવાના સદેહનુસર જિલ્લા પંચાયત પંચમહાલ નં.નિરોગ/ટેક/ન/વર્શી/૧૬૬૧-૭૧ આરોગ્ય શાખા ગોધરા, તા.૩/૦૮/૨૦૨૩ અંતર્ગત તમામ તાલુકા બ્લોક ઓફિસરો પાસે જરૂરી માહિતી મંગાવવામાં આવી છે. જેમાં ખાનગી પ્રેક્ટીશન કરતા તબીબો સામે તાત્કાલીક પગલાં ભરવા સૂચનામાં જણાવાયું છે કે, પંચમહાલ જિલ્લાના તમામ તાલુકામાં ખાનગી પ્રેક્ટીશન કરતા આર્યુવેદિક હોમિયોપેથીક તબીબો એલોપેથીક દવાઓનો ઉપયોગ કરતા હોવાની અત્રેની કચેરીએ માહિતી મળેલ છે, તેમજ સ્ટેરોઈડ દવાઓના વપરાશથી દર્દીઓના સ્વાસ્થ્યનું પુરુષો જોખમ રહેલ છે. જેથી તમામ તાલુકા હેલ્થ બ્લોક ઓફિસરોએ પોતાના વિસ્તારના

વિવિધ પુરાવાઓની માંગણી કરવામાં આવશે

જિલ્લાભરમાં વિવિધ સ્થળોએ પ્રેક્ટીશન કરતા તબીબો પાસેથી તંત્ર દ્વારા વિવિધ ૮ જેટલી માહિતી મંગાવવામાં આવતા તબીબોમાં દોડધામ મચી ગઈ છે. જેમાં (૧) નબીલી રજીસ્ટ્રેશન (૨) ડીટી સર્ટીફિકેટ (૩) ફોટો આઈ ડી (૪) ક્લિનિકલ રજીસ્ટ્રેશન (૫) તબીબ રજીસ્ટ્રેશન રિન્યુઅલ સ્લીપ (૬) જીપીસીબી રજીસ્ટ્રેશન (૭) કયા પ્રકારની સારવાર કરે છે, તે લેટર પેડ પર સહી- સિક્કા સાથે (૮) દવાઓ રાખતા હોય તો ફાઈ સીસ્ટનું સર્ટી (૯) નર્સિંગ સ્ટાફની ડીગ્રીનો સમાવેશ થાય છે.

તમામ પ્રાઈવેટ પ્રેક્ટીશન કરતા તબીબની માહિતી અત્રેની કચેરીએ દિન- ૯ માં મોકલી આપવા જણાવવામાં આવે છે. જેથી બોગસ તબીબ અને લોકોના સ્વાસ્થ્યને નુકશાન કરતા તબીબો સામે કાયદાકીય કાર્યવાહી કરી શકાય. જે તબીબ દ્વારા માહિતી આપવામાં આવશે નહિ તે તબીબ બોગસ તબીબ માની તેમની સામે કાયદેસરની કાનૂની કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. જેની તમામ એ નોંધ લેવી.

પંચમહાલ જિલ્લાના પાટનગર એવા ગૌ-ઘરામાં પોલીસની જાણ બહાર ફરી એકવાર જુગારની હાટડીઓ ધમધમી

- રેન્જ આઈજી અસારીના આગમનના ફક્કાટ જુગારીઓ સહિત આંક ફરકની ચોપડીઓ પણ ભુગર્ભમાં મુકાઈ ગઈ હતી.
- ખાડી ફળીયા, જુના વેજલપુર રોડ પર પાના પત્તાના જુગારની હાટડીઓ તથા ગેમ્બલરોનો અહો કહેવાતા મેશરી નદી વિસ્તારમાં આંક ફરકની ચોપડીઓ ખુલ્લેઆમ ગોઠવાઈ હોવાની ચર્ચાઓ.
- ગોધરા નગરમાં જુગારના અહો અચાનક ચાલુ થઈ પડતા અસામાજિક તત્વો ગેલમાં. કોઈ વ્યાજે રૂપિયા લેવા તલપાપડ તો કોઈ રાત્રીનો કાનો ખેલ કરવાની પેરવીમાં.



ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લાના મુખ્ય મથક એવા ગોધરા નગરમાં છેલ્લા કેટલાય સમયથી પાના પત્તાની જુગારના અહોઓ મી.ઈન્ડિયાની જેમ ગાયબ થઈ ચોરી છુપે ચાલી રહ્યા હતા. જ્યારે આંક ફરકના જુગારની યિટ્ટીઓ અદ્રશ્ય બની માત્ર વોલ્ટ્સએપના ભરોસે ચાલી રહી હતી. આ તમામ બાબતોમાં પંચમહાલ પોલીસ સતર્કતા ધાળવી અવાર નવાર ડેડ કરી જુગારીઓને કાયદાનો ભાન કરાવવા જેલના સળિયા ગણાવતી

દિવસથી અચાનક જ જુગારીઓને જાણે શકુનીનો વરદાન મળી ગયો હોય એમ પોલીસ પ્રસાસનની જાણ બહાર કોઈની પણ શહે શરમ વગર આંક ફરકના જુગાર સહિત પાના પત્તાના જુગારની હાટડીઓ ધમધમી બેઠા છે. નગરમાં અચાનક ગોઠવાઈ ગયેલ જુગારની હાટડીઓને જોઈ નગર જનોમાં અનેક ચર્ચાઓ ચાલી રહી છે. અમુક લોકો તો આશ્ચર્ય ચકિત થઈ વિચારી રહ્યા છે કે શું આ અસામાજિક તત્વ એવા જુગારીઓને ખબર નથી કે આજે પણ રેન્જ આઈ

જિલ્લા પોલીસ વડા તરીકે કમનિષ્ઠ એવા સોલંકીની ત્રીનેત્ર આજે પણ નગરમાં ચાટેકોર ગોઠવાયેલી છે. ફૂંકમાં એવું કહી શકાય કે રેન્જ આઈજી અસારી અને જિલ્લા પોલીસ વડા સોલંકીની હાજરીમાં જુગાર ચલાવવું મુશ્કેલ જ નથી નામુમકીલ છે. માટેજ ગોધરાની જનતાને આજે પણ વિશ્વાસ છે કે આ તમામ જુગારની હાટડીઓ ટૂંક સમયમાં જ નેસ્તો નાબૂદ થઈ જશે.

ગોધરા પાલિકામાં ૨૦૨૩માં પાલિકા શોર્પિંગ સેન્ટરની દુકાનોના ભાડામાં ૧૦ ટકા વધારો કરાચો હતો તેની નવા પ્રમુખ દ્વારા અમલવારી શરૂ કરાવી

ગોધરા, ગોધરા નગર પાલિકાએ પાલિકાની આર્થિક સ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખી ૧૬ મે ૨૦૨૩નારોજ શોર્પિંગ સેન્ટરની દુકાનોના ભાડામાં ૧૦ ટકા વધારો કર્યો. જે તે નવનિયુક્ત પાલિકા પ્રમુખ જયેશ ચૌહાણ દ્વારા અગાઉ જે ઠરાવો કરવામાં આવ્યા તેની અમલવારી કરાવી છે અને જે તે સમયથી આજદિન સુધી ૧૦ ટકાનો વધારો કરવામાં આવ્યો હતો. તેના કિસ્કર નક્ક છે તેના ભાડા પેટે ગોધરા પાલિકાએ બીલોમાં વધારો કરી બીલો દુકાનદારોને આપવામાં આવ્યા છે. ગોધરા પાલિકાની શોર્પિંગ સેન્ટરની દુકાનોમાં ૧૦ ટકા વધારો કરવામાં આવ્યો છે. જેને લઈ અત્યાર સુધી શોર્પિંગ સેન્ટરથી પાલિકાને ૧૧ કરોડ આવક આવતી હતી. જેને લઈ પાલિકાની આવકમાં ૪ કરોડનો વધારો સાથે પાલિકાની આવક ૧૫ કરોડ થશે. પાલિકાના નવનિયુક્ત પ્રમુખ દ્વારા હાલ જે પાલિકાની શોર્પિંગ સેન્ટરની દુકાનોના ભાડામાં ૧૦ ટકાનો વધારો કરાચો છે. તે ભરવાથી પાલિકાની આર્થિક સ્થિતિમાં સુધારો થતાં ગોધરા પાલિકાની શોર્પિંગ સેન્ટરની દુકાનોમાં ૧૦ ટકા વધારો કરવામાં આવ્યો છે. જેને લઈ અત્યાર સુધી શોર્પિંગ સેન્ટરથી પાલિકાને ૧૧ કરોડ આવક આવતી હતી. જેને લઈ પાલિકાની આવકમાં ૪ કરોડનો વધારો સાથે પાલિકાની આવક ૧૫ કરોડ થશે. પાલિકાના નવનિયુક્ત પ્રમુખ દ્વારા હાલ જે પાલિકાની શોર્પિંગ સેન્ટરની દુકાનોના ભાડામાં ૧૦ ટકાનો વધારો કરાચો છે. તે ભરવાથી પાલિકાની આર્થિક સ્થિતિમાં સુધારો થતાં ગોધરા પાલિકાની શોર્પિંગ સેન્ટરની દુકાનોમાં ૧૦ ટકા વધારો કરવામાં આવ્યો છે.

શહેરા વન વિભાગ દ્વારા તાલુકામાં વન્ય પ્રાણી સમાહ વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાયા



તસ્વીર : તુષાર કરજી, શહેરા

શહેરા, શહેરા વન વિભાગ દ્વારા તાલુકા પંથકમાં અલગ અલગ કાર્યક્રમો સાથે વન્ય પ્રાણી સમાહની ઉજવણી કરવામાં આવવા સાથે શાળાને કોલેજોના વિદ્યાર્થીઓને જંગલ વિશેની માહિતી આપવામાં આવી હતી. જ્યારે વન વિભાગના આર. એ.કે.ઓ. રોહિત પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ તાલુકાના ખાંડિયા ગામમાં આવેલી પ્રાથમિક શાળા ખાતે વન્યપ્રાણી સમાહ અંતર્ગત ચિત્રકામની સ્પર્ધા રાખવામાં આવી.

ઘોંધબા તાલુકાના ધનેશ્વર ખાતે “નમો વડવન” મહાદેવ મંદિરએ વન્યપ્રાણી સમાહની ઉજવણી કરવામાં આવી



તસ્વીર : યોગેશ કનોજીયા, ઘોંધબા

ઘોંધબા, ધનેશ્વર ગામે મહાદેવ મંદિર ખાતે સામાજિક વ્યવસ્થા રેન્જ ઘોંધબા દ્વારા શુ.ટી.પરમાર, વનરક્ષક નવાગામ સી.સી.પટેલ, વનરક્ષક બામરોલી કે. એન. ખાંટ એ ચિત્રકામ સ્પર્ધામાં ભાગ લેનાર વિદ્યાર્થીઓને બોલવેલ આપીને વન્ય પ્રાણીઓ અને જંગલ વિશે માહિતગાર કર્યા હતા. આખવાર વિવેસોમાં બાઈક રેલી માટે વૃધ્ધારોપણ સહિતના અનેક કાર્યક્રમો વન વિભાગ દ્વારા કરવામાં આવનાર છે.

પંચમહાલ જિલ્લા કલેક્ટરના અધ્યક્ષસ્થાને પરીક્ષા સમિતિની બેઠક યોજાઈ



તસ્વીર : યોગેશ કનોજીયા, ઘોંધબા

ગોધરા, રાજ્યમાં આગામી તા. ૧૫ મી ઓક્ટોબર ૨૦૨૩ ના રોજ સવારે ૧૧ થી બપોરે ૦૧ કલાકે નાયબ સેક્શન અધિકારી અને નાયબ મામલતદાર વર્ગ-૩ની પ્રિલિમરી પરીક્ષા યોજાશે. પંચમહાલ જિલ્લામાં પરીક્ષાના સુચારૂ આયોજનને લઈને જિલ્લા કલેક્ટર આરિષ કુમારના અધ્યક્ષસ્થાને ગોધરા, કલેક્ટર કચેરી, સભાખંડ ખાતે સર્વોચ્ચ અધિકારીગણ સાથે પરીક્ષા સમિતિની બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં જિલ્લા કલેક્ટર દ્વારા નાયબ સેક્શન અધિકારી અને નાયબ મામલતદાર વર્ગ-૩ ની પ્રિલિમરી પરીક્ષાના મુદ્દાઓ અંગે પરીક્ષા સમિતિ સાથે ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. જેમાં જિલ્લાના કુલ પરીક્ષા કેન્દ્રો અને બિલ્ડીંગ, બેઠક વ્યવસ્થા, પોલીસ વિભાગ દ્વારા સ્ટાફની નિમણૂક કરવા માટે, જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારી દ્વારા પરીક્ષાની કામગીરી માટે સ્ટાફની નિમણૂક કરવા બાબત, તે સાથે જ જિલ્લા કચેરીઓ, વીજ પુરવઠો ચાલુ રાખવા બાબત, બસ સુવિધા યોગ્ય રીતે રાખવા બાબત, આરોગ્ય અધિકારી દ્વારા થતી કામગીરી, પરીક્ષા માટેની બહોળી પ્રસિદ્ધિ કરવાની, તેમજ પરીક્ષા કેન્દ્ર પર સલામતી વ્યવસ્થા જળવાઈ રહે અને સુચારૂપે આ પરીક્ષા

યોજાય તે માટેની તમામ પ્રકારની જરૂરી સલાહ સૂચનો આપ્યા હતા. અત્રે ઉદ્દેશનિયત છે કે, પંચમહાલ જિલ્લામાં તા. ૧૫/૧૦/૨૦૨૩ ના રોજ સવારે ૧૧ થી બપોરે ૦૧ કલાકે યોજાનાર પરીક્ષાના કુલ ૨૭ પરીક્ષા કેન્દ્રો અને ૨૬૮ બ્લોક ઉપર આ પરીક્ષા યોજાશે. જિલ્લામાં કુલ ૬૪૨૦ ઉમેદવારો આ લેવાનાર પરીક્ષામાં હાજરી આપશે. બેઠકમાં જિલ્લા પોલીસવડા દિમાશુ સોલંકી, નિવાસી અધિક કલેક્ટર એમ.કી. ચુડાસમા, જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી ગામગીરીને પટેલ, ગોધરા પ્રાંત અધિકારી સહિત સંબંધિત અધિકારીઓ તેમજ સમિતિના સભ્યો ઉપસ્થિત રહી પરીક્ષા સુચારૂ રીતે શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં પૂર્ણ થાય તે અંગે પરામર્શ કરવામાં આવ્યો હતો.

ગોધરા, લોકોમાં મિલેટ ધાન્ય પાક અંગે જાગૃતિ વધે તથા રોજ દા જીવનમાં મિલેટ ધાન્ય પાકનો વપરાશ થાય તે હેતુથી સંયુક્ત રાષ્ટ્ર દ્વારા વર્ષ ૨૦૨૩ને આંતરરાષ્ટ્રીય મિલેટ વર્ષ તરીકે ઘોષિત કરવામાં આવ્યું છે. મિલેટ ધાન્ય વિવિધ બિનરત્નથી ભરપૂર હોય છે, જે આપણા શરીરમાં ઘણા પોષક તત્વો પૂરા પાડે છે. આપણા રોજિંદા ખોરાકમાંથી લુપ્ત થતા મિલેટ ધાન્ય પાકોનો વ્યાપ વધે તેના હેતુસર સરકાર તરફથી જ ન જાગૃતિ વધારવા માટે અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. જે હેઠળ પંચમહાલ જિલ્લાના ઘોંધબા તાલુકાના ટેવની મુવાડી ખાતે કાલોલ ધારાસભ્ય ફતેહિંજી ચૌહાણની અધ્યક્ષતામાં કૃષિ

કાલોલ આખરીપુરા ગામના વ્યક્તિને ICICI ક્રેડિટ કાર્ડ એવોર્ડ આપીને ઈન્સ્ટોલ કરાવી કેડીટ કાર્ડની ૭૧ હજાર ઉપાડી લેતાં ફરિયાદ

કાલોલ, કાલોલ તાલુકાના આખરીપુરા ગામે રહેતા ફરિયાદીને આરોપી ઈસમે આઈસીઆઈસીઆઈ બેંક આપી કેડીટ કાર્ડ ચાલુ કરવાનું કહી આરોપી ઈસમે આઈસીઆઈસીઆઈ બેંક દેડ કરી ઈન્સ્ટોલ કરાવી કેડીટ કાર્ડની ૭૧ હજાર ઉપાડી લેતાં ફરિયાદ કરી ઈન્સ્ટોલ કરાવી કેડીટ કાર્ડની ૭૧ હજાર ઉપાડી લેતાં ફરિયાદ કરી. આ પ્રસંગે ધારાસભ્યએ જણાવ્યું હતું કે, ટેક ડેક્ટ્રા પ્રાકૃતિક કૃષિ થકી મિલેટ પાકોનું વાવેતર કરી તેનો રોજ દા જીવનમાં વપરાશ કરે તેમણે ખેડૂતોને ફરીવાર પરંપરાગત કૃષિ તરફ વળી સ્વાસ્થ્ય માટે સઘન પ્રયાસો હાથ ધરવા જોઈએ તથા સ્વાસ્થ્યોદ્યોગી થતા રોગોથી બચવા માટે પ્રાકૃતિક ખેતી તરફ વળવા માટે આહવાન કર્યું હતું. આ કૃષિ મેળામાં જિલ્લા પંચાયત ઉપપ્રમુખ, તાલુકા પંચાયત સદસ્યઓ, મકાઈ સંશોધન કેન્દ્ર, ગોધરા અને કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર વેજલપુરના વૈજ્ઞાનિકઓ, ખેતીવાડી શાખાના અધિકારી, કર્મચારીઓ સહિત મોટી સંખ્યામાં લોકો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા. આ કૃષિ મેળામાં જિલ્લા પંચાયત ઉપપ્રમુખ, તાલુકા પંચાયત સદસ્યઓ, મકાઈ સંશોધન કેન્દ્ર, ગોધરા અને કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર વેજલપુરના વૈજ્ઞાનિકઓ, ખેતીવાડી શાખાના અધિકારી, કર્મચારીઓ સહિત મોટી સંખ્યામાં લોકો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા.

ગોધરા તાલુકાના નારણપુરા ગામે ગેરકાયદેસર માટી ખનન પ્રવૃત્તિ અટકાવી ૭ વાહનોને ખનીજ વિભાગે જપ્ત કર્યા

ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લાના ખાલ જનીજ વિભાગે જિલ્લામાં ગેરકાયદેસરની ખનન પ્રવૃત્તિ અટકાવી ૭ વાહનોને ઝડપી પાડી ૩.૨૫ લાખ રૂપિયાની મુદ્દામાલ કબ્જે કરી ૮૯ સહિતની કાર્યવાહી હાથ ધરતા ખનીજ માધ્યમોમાં અનધિકારિયાઓમાં ફક્કાટ વ્યાપી જવા પામ્યો છે. ગોધરા તાલુકાના નારણપુરા ગામે આવેલ જમીનમાંથી ગેરકાયદેસર માટી ખનન કરવામાં આવતી હોવાની માહિતી ખાલ જનીજ વિભાગને મળતા ખાલ જનીજ વિભાગના અધિકારીઓએ ઘટના સ્થળે પહોંચી ગેરકાયદેસર માટી ખનનની પ્રવૃત્તિ અટકાવી હતી. તદ્ઉપરાંત ચેકિંગ ટીમે ઘોંધબા અને કાલોલ વિસ્તારમાં ગેરકાયદેસરની ખનન કરી પસાર થતાં ચાર ટ્રેક્ટરોને ઝડપી લીધા હતા. આખા ખાલ જનીજ વિભાગની ટીમે ૫ ટ્રેક્ટર, એક જેસીબી, એક કમ્પર મળી કુલ ૩.૨૫ લાખની મુદ્દામાલ કબ્જે કરી ૮૯ સહિતની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી.

પંચમહાલ મિલેટ ડેવલોપમેન્ટ યોજના હેઠળ ઘોંધબા તાલુકાના ટેવની મુવાડી ખાતે કૃષિ મેળો યોજાચો



તસ્વીર : યોગેશ કનોજીયા, ઘોંધબા

ગોધરા, મેળો યોજાચો હતો. આ પ્રસંગે ધારાસભ્યએ જણાવ્યું હતું કે, ટેક ડેક્ટ્રા પ્રાકૃતિક કૃષિ થકી મિલેટ પાકોનું વાવેતર કરી તેનો રોજ દા જીવનમાં વપરાશ કરે તેમણે ખેડૂતોને ફરીવાર પરંપરાગત કૃષિ તરફ વળી સ્વાસ્થ્ય માટે સઘન પ્રયાસો હાથ ધરવા જોઈએ તથા સ્વાસ્થ્યોદ્યોગી થતા રોગોથી બચવા માટે પ્રાકૃતિક ખેતી તરફ વળવા માટે આહવાન કર્યું હતું. આ કૃષિ મેળામાં જિલ્લા પંચાયત ઉપપ્રમુખ, તાલુકા પંચાયત સદસ્યઓ, મકાઈ સંશોધન કેન્દ્ર, ગોધરા અને કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર વેજલપુરના વૈજ્ઞાનિકઓ, ખેતીવાડી શાખાના અધિકારી, કર્મચારીઓ સહિત મોટી સંખ્યામાં લોકો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા.

ગોધરા, લોકોમાં મિલેટ ધાન્ય પાક અંગે જાગૃતિ વધે તથા રોજ દા જીવનમાં મિલેટ ધાન્ય પાકનો વપરાશ થાય તે હેતુથી સંયુક્ત રાષ્ટ્ર દ્વારા વર્ષ ૨૦૨૩ને આંતરરાષ્ટ્રીય મિલેટ વર્ષ તરીકે ઘોષિત કરવામાં આવ્યું છે. મિલેટ ધાન્ય વિવિધ બિનરત્નથી ભરપૂર હોય છે, જે આપણા શરીરમાં ઘણા પોષક તત્વો પૂરા પાડે છે. આપણા રોજિંદા ખોરાકમાંથી લુપ્ત થતા મિલેટ ધાન્ય પાકોનો વ્યાપ વધે તેના હેતુસર સરકાર તરફથી જ ન જાગૃતિ વધારવા માટે અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. જે હેઠળ પંચમહાલ જિલ્લાના ઘોંધબા તાલુકાના ટેવની મુવાડી ખાતે કાલોલ ધારાસભ્ય ફતેહિંજી ચૌહાણની અધ્યક્ષતામાં કૃષિ